



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

● К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ АКАДЕМИКА
С. П. КОРОЛЕВА

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КОСМИЧЕСКАЯ СЮИТА

НЧАСТО бывает, чтобы на выставке в зале картин или скульптуры лежали цветы. В центральном выставочном зале к подноожию композиции О. Комова, посвященной С. П. Королеву и Ю. А. Гагарину, точно положили гвоздики. Быть может, в благодарность взятое за то, что он показал людям имена и свершения которых знают не все, простыми, человеческими. Быть может, потому, что заложил первые камни на землю во Вселенную, когда такий, может быть только мистический, тема уходила в искусство.

Летом 1957 года, когда выдающийся советский конструктор С. П. Королев испытывал первую в мире межконтинентальную многострунчатую ракету, скульптуры студии имени М. В. Грекова заслуженный художник РСФСР Постников написал поэтический пирэй в композиции «К звездам» — спасительной космической работе.

Согласно весь мир знает эту скульптуру — юноша, устремленный ввысь, дежит на ладони ракеты. Осенью 1957 года, когда Земля принимала поэмы первого советского космического космического спутника, фотография этой скульптуры появилась в наших газетах, потом в печати многих стран, на почтовых марках, открытиях «Городов космонавтики». Постникову космонавту — написал Юрий Гагарин на снимке с изображением этой работы.

Богата и разнообразна художественная космическая галерея, оправившая вехи освоения Вселенной. В ней для нас запечатлена лунечарная ульбка Ю. Гагарина, скваченная быстрым и точным карапашом А. Яр-Кравченко.

Человек познает космос. Космос откладывает героя. Он — как воплощение всего лучшего, что в человеке есть, становится героями замечательных творений нашего искусства.

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

многих борцов спорта. Несмотря на пристрастие шаг перед спутниками у стоянки метро «Парк культуры» в Москве: молодой рабочий высоко поднял искусственный спутник Земли. С. Комар создал эту композицию в 1961 году. А спустя несколько лет в городе космопортов — Энгельсом — появился его другая работа, сразу получившая широкое признание. Над тем называемым «детом Монблана» — знаком боксистов — мальчик ворвался сквозь двери большую самокрутку. Он поклонялся ей.

— А ну-ка, клюните, подождите минутку. Чем же наийней спички соринки?

Но, на кивок пагубный привыкли. Я перед ими вареник вину...

Мне и чай носки вареные спички. А тут найти бы надо...

Не взялся убежать я ветеран...

Что от куряны человеку вред.

И в уголе последнего квартала...

Бруд отмыкая лягушками предмет.

Я противу ему спички наховы...

А он достал порохом коробон.

Закиг, погладил я коробон...

Потом инуину «Спасибо, голубок».

И малого с величини перепечки...

Тут ощущима саслакина вполне...

Сумела эта икрошечка синичка...

Доставить радость и ему и мне.

Новые стихи

Георгий ВОЛОВИК

СПИЧКА

Я слушаю вдохновенные сочинения, их правильность беспорочна, цели, и ароматными дымами сигареты. Никто не может соблазнить меня...

Я обхожу табачные магазины, о них душа и мысли не болят.

Но как-то на безлюдном перекрестке мне повстречалась старушка-инвалид.

Дерка в зубах большую самокрутку. Он поклонялся ей.

— Капитанка, А ну-ка, клюните, подождите минутку. Чем же наийней спички соринки?

Но, на кивок пагубный привыкли. Я перед ими вареник вину...

Мне и чай носки вареные спички. А тут найти бы надо...

Не взялся убежать я ветеран...

Что от куряны человеку вред.

И в уголе последнего квартала...

Бруд отмыкая лягушками предмет.

Я противу ему спички наховы...

А он достал порохом коробон.

Закиг, погладил я коробон...

Потом инуину «Спасибо, голубок».

И малого с величини перепечки...

Тут ощущима саслакина вполне...

Сумела эта икрошечка синичка...

Доставить радость и ему и мне.

Вечерние мелодии

Помахала мне юность

Листком

Зашевлился ветер во ржи...

Удернули ты феи, ударили...

Обернулась неслышно она...

— А на мне твоя седина?

Усмехнулся и склонил голову...

Что давно мы не пада...

— Что же, возраст я не твой,

Ты оставь мне хоть песню...

Вину — строготь исказила с лица:

— Ну, бери и храни в помы

Стало зябко воронье, се...

Снегом засыпало печка...

С ласковым именем Земли.

Вину — я глубоки падают...

Вину — сущий снег...

Там насторожил нас ногато-вой.

Бешеным вал трехметровый.

Мне подняться на солны...

Гланиуть на пада...

С перевалом...

Мне бы таекущим танцу...

Вину — проторы...

Мне бы...

Мы бы от счастья немы...

Ты же, юноша, синичка...

Где уединенная Земля...

Крутит покорно турбины...

Ничем же, сердце вспыхни.

Вспыхни же, дядя Федор...

Нынче же только во сне я

Призрак весны пощелкал.

Л. БЕРНАСКОНИ,

(Фотохроника ТАСС).

В мемориальном доме-музее С. П. Королева

МОСКВА. 12 января 1977 года исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося советского ученого в области ракетной техники и практической космонавтики дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии академика Сергея Павловича Королева.

4 октября 1957 года был выведен на орбиту первый искусственный спутник Земли. За стартами первых спутников последовали пробные полеты космических кораблей и межпланетных автоматических станций.

Под руководством С. П. Королева создавались спутники, пилотируемые космические корабли, межпланетные станции и их ракеты-носители, были сделаны основополагающие шаги в освоении человеком космического пространства.

«Космонавтика имеет беспрецедентное будущее, не перекрываемое будущим», — говорил С. П. Королев.

Дело С. П. Королева продолжается в заслугах и свершениях его учеников.

Десятки москвичей и гостей столицы приходят в эти дни в мемориальный дом-музей С. П. Королева, расположенный в 6-м Останкинском переулке, чтобы ознакомиться с его экспозицией.

НА СНИМАХАХ: внизу — у мемориального дома-музея С. П. Королева. Справа — мать Ю. А.



СНЫ ВETERANOV

Зима, снег, синева.
Сны из ушедших лет...

Холодные блинчики металла.
Она, ман в том...

Ревущим сорок портом,
реки, озера...

Подтигивает по ночам
и с грехом...

Сквозь сны, резервы
и опять уютные танцы...

Сны, опять сны...

